

“郑州双世锦赛”今日起燃动绿城

鏖战“天地之中”见“郑”精彩魅力

2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称:郑州双世锦赛),将于6月7日至6月16日在郑州奥林匹克体育中心举行。6月7日上午9点,2024激光跑世界锦标赛女子个人赛将拉开整个赛事的序幕。“郑州双世锦赛”是郑州市迄今为止举办的最高级别的国际赛事之一,也是中国首次在一座城市同时举办两项赛事的“世锦赛”,更是巴黎奥运年在中国举办的最大国际赛事之一,以及巴黎奥运会之前现代五项最后一场资格赛。这个激情似火的6月,“郑州双世锦赛”将带来怎样的精彩对决?让我们共同见“郑”精彩魅力,与这场国际顶级赛事一起燃动绿城!

又一项国际顶级赛事“郑”在绽放

“郑州双世锦赛”由国际现代五项联盟(UIPM)主办,中国现代五项运动协会、河南省体育局和郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营。主题口号为:“与世界共舞,同向未来”,口号将现代五项世锦赛以及世界的概念融入其中,寓意郑州这座历史文化名城将以赛事为纽带,联结世界各国和地区人民,与“双世锦赛”与世界同频共振,向海内外运动员和世界各地展现厚重的中原文化。同时,突出团结奋进的力量,大家携起手来不畏挑战,面向美好的未来,共建人类命运共同体的美好愿景。

2024激光跑世锦赛和2024现代五项世锦赛,都属于UIPM最高级别的A类赛事。两项同城举办的国际顶级赛事,也是继2023郑州网球公开赛赛后,郑州这座朝气蓬勃的城市,又一次以国际赛事为媒,向全世界展示“国际郑”的风采和魅力。

全民参与同竞技比拼的“邂逅”

激光跑,是UIPM为几乎所有年龄段人群打造的一项全民运动,比赛场地多样,在海边、城市或者郊外均可进行,下至八九岁的孩子,上至七八十岁的老人,凡是身体健康者都可以毫无压力地参赛。比赛中激光枪射击与跑步交替进行,不同年龄组别按照相应的竞赛规程完成比赛。为期3天的2024激光跑世锦赛,设有男子个人赛、女子个人赛、混合接力赛3个项目,设有U9组、U11组、U13组、U15组、U17组、U19组、青年组、成年组、40+大师组、50+大师组、60+大师组、70+大师组等组别。其中,有些组别采用先射击后跑步的顺序进行,只是跑步距离、射击距离、射击组数、射击姿势不同;有些组别则采用先跑步一圈后射击的顺序进行,跑步距离、射击距离、射击组数、射击姿势都一样。

为期8天的2024现代五项世锦赛,设有男子个人赛、女子个人赛、男子团体赛、女子团体赛、男子接力赛、女子接力赛及男女混合接力赛共7个小项。经过击剑大循环、资格赛、半决赛的角逐,最终积分排名前18名的选手才能进入各项目决赛。实际上,只有参加现代五项各项目决赛的选手才会比马术这一项,而此前项目的只有击剑、游泳、激光跑这些项目。可以说是:唯有强者才能骑上马!

现代五项马术项目的比赛用马均为英国纯血马和温血马,它们皮毛光滑紧致、触感柔软,鬃毛和尾巴飘逸浓密,身材修长,四肢强健,腿部肌肉紧绷而发达,擅长高难度跳跃,充分展现了障碍赛马健美、优雅的特点。值得一提的是,2024现代五项世锦赛,也是现代五项这个项目中

马术项目的最后一次亮相。此后,该项目将由障碍跑代替,现代五项的比赛再也不见马。处在如此“历史节点”,小伙伴们一定要抓住机会,最后一次在现代五项世锦赛的赛场上欣赏宝马良驹的风采。

一个是全民参与的大众赛事,一个竞技比拼的专业赛事,当它们在郑州来了一次完美“邂逅”,将会迸发出怎样的激情“火花”?让我们拭目以待!

众多世界高手鏖战“天地之中”

截至目前,共有来自52个国家和地区的运动员报名参加“郑州双世锦赛”,其中激光跑运动员总人数为560人,现代五项运动员总人数为179人。

获得本次现代五项世锦赛男、女个人赛前三名的运动员,将直接拿到巴黎奥运会“门票”。作为巴黎奥运会前现代五项项目最后一场资格赛,本次比赛如此“丰厚”的奖励,也吸引了一众世界高手参赛。其中就有包括东京奥运会男子个人赛亚军、2023年世界杯男子个人赛冠军等在内的8位现代五项男子世界排名“Top10”选手,以及2012年伦敦奥运会现代五项女子个人赛冠军等在内的5位女子世界排名“Top10”选手。

据了解,8位现代五项男子世界排名“Top10”的选手中有4位(排名2、4、6、9)来自埃及,2位来自匈牙利(排名5、10),2位来自韩国(排名7、8),其中排名第二的埃及选手Mohamad Shaban夺得了2023年安卡拉现代五项世界杯总决赛男子个人赛冠军;另一位排名第四的埃及选手Ahmed Elgendy获得了东京奥运会现代五项男子个人赛银牌。2023年现代五项世界杯分站赛男子个人赛冠军。

5位现代五项女子世界排名“Top10”的选手,分别排名第四的土耳其选手Ozyuksel Ilke;排名第五的立陶宛选手Laura Asadauskaite,她曾斩获2012年伦敦奥运会现代五项女子个人赛冠军;排名第七的德国选手Langrehr Rebecca;排名第九的西班牙选手Heredia Laura;排名第十的韩国选手Seong Seungmin。此外,曾获得2016年里约奥运会现代五项女子个人赛银牌、排名第18的法国选手Elodie Clouvel,曾获得2020东京奥运会现代五项女子个人赛金牌,排名40的英国选手Kate French等名将,此番也将来郑参赛。

众多世界高手鏖战“天地之中”,也将大大提升2024现代五项世锦赛的竞赛激烈程度和比赛精彩程度。

10天赛事盛况让你看过瘾

“郑州双世锦赛”将于6月7日至6月16日举行,为期10天。其中,2024年激光跑世界锦标赛,将于6月7日至6月9日举行;2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛,则将于6月9日至6月16日举行。

6月7日9:00-16:00,展开2024激光跑世锦赛女子个人赛相应组别的角逐,并最终决出该项目各组别的奖牌;6月8日9:00-16:30,展开男子个人赛相应组别的角逐,并最终决出该项目各组别的奖牌;6月9日9:00-13:00,展开混合接力赛相应组别的角逐,并最终决出该项目各组别的奖牌。

6月9日10:30,进行2024现代五项世锦赛女子接力赛击剑大循环,14:30进行男子接力赛击剑大循环;6月10日9:30-11:30进行女子接力决赛,16:00-



郑州奥体中心已经做好准备 本报记者 白辑 摄



参加现代五项世锦赛的赛马很威猛 本报记者 白辑 摄

18:00进行男子接力决赛,当日决出这两个项目的奖牌;6月11日9:30-12:00,14:00-15:30进行女子个人资格赛;6月12日9:30-12:30,14:00-18:00进行男子个人资格赛;6月13日14:50-18:50进行女子个人半决赛;6月14日14:50-18:50进行男子个人半决赛;6月15日10:00-12:30进行女子个人和团体赛决赛,16:30-19:00进行男子个人和团体赛决赛,当日决出这四个项目的奖牌;6月16日16:00-18:00进行男女混合接力赛,并决出该项目的奖牌。

长达10天的赛程,对于热爱体育的小伙伴来说,可是过瘾观看世界顶级赛事的“眼瘾”。

郑州奥体中心焕新亮相

郑州奥林匹克体育中心占地483亩,总建筑面积58.4万平方米,总投资约75.61亿元,是目前河南省投资最高、体量最大、功能最全的大型综合体育场馆。为保证“郑州双世锦赛”的成功举办,郑州奥体中心全新升级,焕新亮相。

“郑州双世锦赛”中的2024现代五项世锦赛将全部项目集中在“五合一场地”内进行,郑州奥体中心体育场作为比赛举办地,全新搭建了游泳池、击剑擂台、马场、靶场,并科学规划了赛道。

游泳池中蓄水600吨,为了保证泳池不变形,泳池采用了最新的SMC这种复合

材质。同时,为了确保水质、水温达标,泳池的过滤系统、恒温系统都是全天候供电。

马场采用了五层的渗水技术,目的是在雨水天气后,能使马场的水尽快排出而恢复比赛。

击剑擂台的顶棚可以在3分钟内完成升降。下降状态时,不影响看台前排观众观看其他项目的比赛。

靶场区域,5米射击距离和10米射击距离的靶位,也进行了区分。

马术比赛中每道障碍两边的立柱,也设计成了带有中国结、月季花等中国元素、郑州元素的模样。

此外,郑州奥体中心体育场内外也都根据赛事需要收点完毕,比赛氛围感完全拉满。

6月6日,记者在比赛场地看到,已经有很多参赛选手来到场地进行赛前热身,从热身前的准备到热身训练再到热身后的放松,每一个环节都精益求精,只为以最佳状态迎接即将到来的挑战。优美、舒适的赛场环境也让前来赛前热身的运动员不住点赞,“这里的一切都很完美,条件很棒!我期待能在这里取得好成绩。”来自法国的现代五项运动员Valentin笑着说。

焕新亮相的郑州奥体中心,届时为国内外运动员、观众带来“郑州双世锦赛”全新舒适参赛、观赛体验的同时,也将成为“国际郑”的新地标,诠释这座城市的国际、青春、时尚、运动和激情。

本报记者 陈凯 通讯员 赵文君

“大河魂魄”美术作品展开展

本报讯(记者 秦华)6月6日,由河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆承办的2023年度河南省省级公共文化服务专项资金艺术创作项目“大河魂魄”——河南省文旅系统美术作品展,在河南省文化馆二楼展厅开展。

此次展览展出来自全省18地市文旅系统工作者共100余幅作品,作品类型包含油画、国画、版画、水彩、线描、综合材料画等,内容丰富,艺术手法多样,生动地表达了黄河文化的厚重历史与黄河沿岸的现实成就。

据了解,在展览开幕前,主办方组织河南省文旅系统作者赴黄河流域各地采风写生交流活动,针对黄河文化的主题内涵组成部分、黄河文化的创新性艺术表现形式、黄河文化的传承和发展新思路等问题进行深入地探讨和研究,促进省内美术人才的良性发展。

本次展览将在省文化馆展出至7月2日,之后还将到黄河流域多地市文化馆开展巡展,唱响新时代的黄河大合唱。

逛非遗大集 看传统绝活

本报讯(记者 李居正 通讯员 高珂)为进一步提高人民群众非物质文化遗产保护意识,传承、弘扬中华优秀传统文化,营造非遗保护良好社会氛围。6月5日,由郑州市文化广电和旅游局主办,郑州市非遗保护和文旅文创融合发展中心、新郑市文化广电旅游体育局承办的郑州市2024年“文化和自然遗产日”非遗展示展演暨新郑市第二届非遗购物节活动成功举办。

据悉,今年活动的主题是“保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章”。本次活动分为非遗集市、非遗展演、非遗义演等多个互动区域,来自郑州各县市及我市60多个非遗代表性项目参展参演,内容精彩纷呈,引导广大群众畅享非遗购物、探访非遗味、共赴非遗游。

活动在非遗项目观音寺镇十里铺村舞狮迎宾拉开帷幕,铿锵的锣鼓,精湛的舞狮表演,让台下观众连连叫好。启动仪式上,还为第四批新郑市市级非遗代表性项目授牌。

非遗集市网罗各类非遗美食和非遗好物,枣花馍、赵记红光卤肉、赵记丸子汤、冯记全羊鲜汤、濮阳牛肉燥子、吹糖人、葛记焖饼、川州豆腐、锅盔、五香牛肉、老丁香辣酱、黑豆腐等非遗美食,让群众一饱口福,歇氏香、香包、钩编等极具地域特色的非遗好物,让非遗在连接现代生活中绽放迷人风采。活动掀起一阵购买热潮,许多非遗美食销售一空,广受市民好评。

活动现场,锣鼓喧天,人山人海,掌声雷动。主舞台上非遗项目展演及群众文艺演出精彩纷呈,秧歌拳、太平车舞、小吴庄唢呐《庆胜利》、古琴《黄钟颂》、豫剧《对绣鞋》《唐宫娇女》等独具非物质文化遗产特色,以及广场舞《国风嗨起来》,陆续登台一展风采,为大家呈现了一场精彩绝伦的表演和非遗盛宴,让观众充分领略到我市非物质文化遗产的独特魅力。

在非遗体验区,剪纸、金石传拓、糖画、孟氏面塑等全方位展现出我市传统技艺、传统美术类项目的匠心手作,不少市民在传承人手把手教学下,现场体验传统技艺,从而更加深入了解新郑非遗历史文化。

在非遗义诊区,师家膏药、徐仁堂万应膏、梨园健民眼科、豫草堂风湿疗法、三赵骨科、灰指甲疗法、王成方筋脉灸灸调理法的传承人为现场群众义诊,普及中医药知识、试贴传统膏药,弘扬传统中医药文化精髓。

“汉语桥——行走的中国文化课堂”美国犹他州中学生夏令营登封开营

本报讯(记者 刘超峰)6月5日,由教育部中外语言交流合作中心主办、嵩山少林武术职业学院承办的2024“汉语桥——行走的中国文化课堂”美国犹他州中学生夏令营正式开营,来自美国犹他州的25名师生正式开启为期10天的河南研学之旅。

开营仪式上,嵩山少林武术职业学院学生为营员们奉上一场精彩的武术盛宴,他们表演的《演武》《气功》《象形拳》《少林武韵》《中国龙》《少年中国》等武术节目,引来阵阵喝彩。

“我9年前开始学习中文,一直很想来中国看看,我很喜欢中国的语言和文化,它很特别,影响了我我的家人,我很高兴参加这次少林功夫夏令营,也很期待学习中国功夫,希望可以通过这次夏令营了解更多的中国文化。”营员代表刘依莎表达了自己对夏令营活动满满的期待。

麦田与笙歌的文旅“协奏曲”

6月5日,农历芒种。炎日下,麦浪翻滚,金黄色的麦田早已步入收割时节,但有一片“百亩麦田”却在麦收的脚步中安然无恙。或蹲或站、快门光圈,麦秆撑起麦穗在田野里安静等待,等着一张张合影,一位位游客的到来。

这片“百亩麦田”是郑州中牟的只有河南·戏剧幻城标志性景观之一。6月5日,歌手王阳(老狼)带着十首歌曲,来到了百亩麦田的正中央,与他一起的还有《只有河南》音乐主创团队,程池、付豪、刘可等歌手一同为景区庆祝三周年的生日。

日落时分,这场由景区牵头主办的“麦田落日音乐会”在欢呼声中正式开始。现场,游客在麦田广场看台上挥舞着金色光点组成的灯棒。歌声响起,麦田被灯光点亮,稀碎的金光点洒满看台,如同翻滚的麦尖,随百亩麦田一同迎风摇曳。

“我是老狼的粉丝,今天专程过来就是为了听歌的。”“特别喜欢这里,年卡用户嘛,也不担心门票,开着车就来了”。看台上,既有专程前来追星的歌手粉丝,又有钟情于景区的年卡用户,他们早早地就将热情锁定在芒种当天,不远千里奔赴于此。

王女士作为粉丝阵营中的一员,她告诉记者,平日里想听到老狼的歌声,即便是在出场歌手众多的音乐节,普通区域都要三四百元的票价,但是这次她抢到的景区门票300元不到,听音乐会的同时还能玩上一天,感觉超值。

据记者了解,以2023年9月23日歌手老狼的个人演唱会新疆站为例,其内场票价为988元至1288元。6月9日,歌手老狼将在大理白族自

治州出席小红书Slow Rock 慢人音乐节,其单日早鸟票价为249元。

“我来的时候还不到下午5点,景区偌大的停车场几乎已经看不到停车位了。”一位爱好摄影的自由职业者说:“去年芒种这天,漫天红色气球在麦田中缓缓飘起,那震撼的场景,我依然记得。”而对于更多景区粉丝、年卡用户而言,这场音乐会也是景区的生日,更是他们的福利。

景区工作人员告诉记者,芒种当天,景区还为游客准备了“麦种”“刮刮卡”等精美礼品,让游客带着麦田中最有生机、最有希望的种子回家,前往五湖四海。在麦种袋上,还写着这样一段话:您将去向哪里,请带上一捧,河南的麦种。

据悉,只有河南·戏剧幻城作为以文化为题材、以戏剧为手法的旅游目的地,其戏剧表演讲述中原故事、传承黄河文化,如今已经成为外地游客了解河南文化的窗口之一。来这里不仅可以感受曹豫、苏轼与河南不解之缘,也能体验到这片土地上的人们曾经遭受过的苦难,以及郑州这座城市的历史变迁。

随着歌曲《同桌的你》旋律响起,看台上荧光如炬,星星点点。夯土墙投影的照片流露真情、令人怀念。这场能够享受旅行、体验文化、汇聚粉丝与游客的生日之邀也步入了尾声。音乐会结束后,只有河南·戏剧幻城总构想、总导演王潮歌总结:“明年的今天,后年的今天,10年后的今天,永远的今天,我们都会在这里生根发芽,我们都会在芒种这一天熟了,我们都会迎来再一次的收获。”

本报记者 李居正

世预赛亚洲区36强赛

1:1,国足坐镇主场憾平泰国队

本报讯(记者 刘超峰)6月6日晚,世预赛亚洲区36强赛展开一场关键的焦点战,国足坐镇沈阳奥体中心迎战对手泰国队,经过紧张激烈角逐,国足在先失1球的被动局面下,由小将拜合拉木打进关键进球扳平比分,而费南多遗憾错失点球机会,最终国足1:1憾平泰国队前景堪忧,能否出线还要等最后一轮见分晓。

前四轮战罢,国足2胜1平1负积7分,而泰国队前四轮则取得了1胜1平2负的战绩,取得4个积分。本场比赛,国足取胜即可提前晋级18强赛,而泰国只有保持不败,才能保留晋级希望。毫不夸张地说,与泰国队的比赛结果,将决定中国足球未来几年的命运。本场比赛对于两支足球队来说都非常关键,国足只要能够击败泰国队,就能提前一轮锁定一个出线名额,如果无法拿到3分,那么出线形势将会急转直下。武磊、高准翼等人的伤停,让国足的攻防实力有所下降。比赛开始后主场作战的中国队加强进攻,第7分钟,费南多右路带球强行突破,面对三名防守球员的夹防,下底

低平球传中,阿兰抢点进球,小角度转身劲射被对手后卫挡出禁区。第16分钟,费南多后场带球推进反击,随后分球右路,阿兰得球斜传转移,韦世豪禁区后点停球后近乎零度角射门被对手门将封出。第20分钟,素巴楚禁区左侧突破被光天防守传中,高天意盯人失误,素巴楚冲顶破门,国足1:0落后。第22分钟,阿兰禁区弧顶远射击中左侧立柱弹出,费南多补射再次被素巴楚在门前完成解围,中国队错失进球良机。泰国队的反击同样招招致命,第35分钟,沙拉奇禁区外远射中横梁弹出。补时第5分钟,素帕那禁区右侧小角度推射击中立柱弹出。上半场比赛结束,国足0:1落后泰国队。

易边再战,国足孤注一掷加强进攻,泰国队门前风声鹤唳。第50分钟,吉沙达禁区中手球犯规,国足获得点球,费南多主罚将球踢飞。第79分钟,国足开出前场定位球,朱辰杰高难度头球做球,拜合拉木侧身凌空抽射破门,国足1:1扳平比分。第82分钟,国足前场快攻,谢鹏飞左路



首次代表国家队出场的中国球员拜合拉木·阿卜杜外力(前)在进球后庆祝 新华社发

传中,蒋圣龙横敲,张玉宁近距离抢点将球踢飞,错失扩大比分良机。补时9分钟后,国足依然没获得好机会破门得分,最终以主场1:1憾平泰国队,拱手将出线主动权让出。

由于同组韩国队7:0大胜新加坡队,提前一轮出线,而此轮战

罢中国队积分8分,净胜球1个,泰国队积分5分,净胜球-2,最后一轮中国队将挑战韩国队,而泰国队将迎战新加坡队。若国足战胜或者战平韩国队,不管泰国与新加坡战绩如何,国足都将顺利晋级;若国足不敌韩国,泰国战胜新加坡,则需要比拼净胜球。